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Aufgabe 17 Hermite-Polynome II

Zeigen Sie, dass für die die Hermite-Polynome Hn(x) aus Aufgabe 2 folgende Relationen
gelten:
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Hinweis: Vewenden Sie die Definitionen und Ergebnisse aus Aufgabe 2.

Aufgabe 18 Eigenwerte und Eigenfunktionen von Operatoren

Im Folgenden betrachten wir die Eigenwerte und Eigenfunktionen von hermiteschen und
unitären Operatoren.

a) Â sei ein hermitescher Operator. Zeigen Sie:

1. Die Eigenwerte von Â sind reell,

2. Die Eigenfunktionen zu verschiedenen Eigenwerten sind orthogonal,

3. Der Operator Û = eiÂ ist unitär. (1 Punkt)

b) Û sei ein unitärer Operator. Zeigen Sie:

1. Die Eigenwerte von Û haben den Betrag 1,

2. Die Eigenfunktionen zu verschiedenen Eigenwerten sind orthogonal,

3. Welche Eigenwerte und Eigenfunktionen hat Û , wenn Û = eiÂ gilt und die
Eigenwerte und Eigenfunktionen von Â bekannt sind? (1 Punkt)


